



# 武定断章

○何永飞

武定山河，雄奇秀美，富有灵性，就像一幅韵味悠长的水墨画，就像一首意境幽深的绝妙诗。放眼望去，大地流翠，云蒸霞蔚，恍若身置仙境，醉意浓浓。这里，时光的源头，还留有祖先的余温，他们以勤劳、勇敢和智慧，给我们留下许多珍贵的文化瑰宝；这里，群山之间，我们的各民族同胞，以质朴、善良和热情，给我们的生活从生活的漏洞里吹进来，日子显得有些消瘦。面对那一双双渴望的眼睛，那一声声急切的呼唤，我们岂能无动于衷，岂能坐视不管。我们一定要冲出去，冲破一切艰难险阻。

大山有两面：向阳和背阴，就像上天

# 神奇的鸟吊山

○杨世明

从云南大理洱源凤羽古镇往西爬行到海拔三千余米的罗坪山垭口外的山峰群，名叫“鸟吊山”。徐霞客在《游滇日记》中写道：“往土主庙更西上十五里，即关坪，为凤羽绝顶。其南白王庙后，其山更高，望之雪光皑皑，洁白而不及登。凤羽，名鸟吊山，每岁九月，鸟千万为群，来集坪间，皆此地所无者。土人举火，鸟辄投之。”这里写到了凤羽鸟吊山及举火猎鸟的情况。凤羽坝西边林木葱郁而高耸入云的罗坪山，为何又称之为“鸟吊山”呢？

这里有一个神奇而凄美的爱情传说。在很久以前，凤羽坝里有个英俊聪明、勤劳勇敢的男青年名叫春生，他爱上了同村善良美丽、贤惠能干的小姑娘桂花，两人倾心相恋。众乡亲和双方的父母都为他们高兴，都认为他俩简直是天造一对地配一双。但邻村的恶霸早听说桂花俊俏标致，便派家丁趁春生不在家时把桂花强行抢走，想硬逼桂花做他的老婆，但桂花宁死不从，被恶霸关在阴暗潮湿的土牢里。春生得知后连夜赶回来，手持一把锋利的尖刀，冲进土牢里成功救出了桂花。当恶霸发现后，就立即派家丁追赶，春生急中生智，背起桂花朝西

融。我们走村串寨入户，考察和了解实情，倾听老百姓的心声，想老百姓之所想，急老百姓之所急。就算踏破铁鞋，也要找到发展致富之路，也要开拓出通往春天之路。所有的苦都熬到头了，灰暗的色彩渐渐褪去。掷地有声的誓言和宣言，让老百姓吃下了一颗定心丸。开心在抽芽，幸福在抽芽，春光无比辽阔，铺在曾经冰冻过的地方。红红的太阳，从山的背后冉冉升起。

一声号令，武定的脱贫攻坚之战迅速打响。大山不再沉寂，到处都是热火朝天的实干场面。我们心连心，携手奋进，不怕吃苦不怕劳累，不分昼夜不分严寒酷暑，众志成城，越战越勇。再陡峭的山坡，我们都有信心去攻克；再坚硬的骨头，我们都有勇气去啃下；再大的难题，我们都有能力去破解。只要拔掉穷根子，流再多的汗水和血泪，付出再多的青春，甚至生命，也值得，也在所不惜。我们用肩膀扛走黑夜，用双手创出光明，用双脚踏出康庄大道。给祖国，给人民，给时代，交出满意的答卷，是我们永远的追求目标。

旧貌换新颜，老百姓安居乐业，载歌载舞，武定在新时代的大书里翻开动人的新篇章。宽阔的道路，漂亮的房子，致富的产业，等等，雨后春笋般冒出来，一切犹如做梦，而梦是真实的，可感可触可摸。岁月可以见证，历史可以见证，小康路上，武定会昂首向前。我们坚信，武定的明天一定会更加美好。



春雷响彻神州大地，寒冬随即破裂。金色的种子撒进武定的山水间，撒进武定人民的心间。春风习习，暖意融

越滇西北横断山脉，“大如羊，小如蝶”，成千上万的大雁、山鹰、白鹤、鸳鸯、鸳鸯、黄鸭、斑鸠、布谷、翠鸟等各种鸟雀飞到南方过冬。如果这时有人在浓雾里生大火或其他亮光出现，成群的鸟雀就会从四面八方朝亮光飞奔而来，形成“百鸟朝凤”奇观。

这奇观早被古人载入史册，北魏郦道元《水经注》记载：“叶榆县北八十里有鸟吊山，众鸟千百，为群甚会，呼鸣啾啾，每岁七、八月至十六、七日止。”在《明统一志》中载：“相传蒙氏（南诏）有凤戩于此，每岁八、九月，百鸟咸集哀鸣。”清道光修纂《浪穹县志·凤山微异》里载：“每岁七八月，众鸟千百为群，翔集北山，奇毛异羽，灿烂若谷，多非滇产，莫名可指。”

记得小时候，入冬以后，菜园里的青菜郁郁葱葱长有六七厘米高了，正是用来做酸腌菜的时候。母亲割了一堆青菜洗干净，用稻草将四五片菜叶捆挂挂在铁丝上晒两天，然后切成三分左右的菜段。切了青菜又切红萝卜丝、蒿头、姜丝，将这些材料与菜段拌合，撒上盐巴、辣子面、茴香粉，搓揉一遍后装罐压实，完了摆上一块碗大的鹅卵石压着。过十天左右，酸腌菜的味道散发出来了，酸溜溜的怪好闻。拿一双专用的筷子（酸腌菜不能沾油）挑一碗酸腌菜用来佐饭，吃着脆、酸、爽口、开胃，妙不可言。我记得年轻时的时候收稻谷，背上十多转后，肚子饿得咕咕叫，回到家舀一碗冷饭，就着晶莹剔透的酸腌菜“嘎嘣，嘎嘣”大口嚼吃，那个酸辣脆香味让我忘记了生活的困难和劳动的辛苦，沉浸在食物需求的快感中。酸腌菜的那个好吃法，山珍海味都比不了。

母亲做的酸腌菜不单是佐饭的咸菜，还是菜肴中的主菜。母亲用酸腌菜变着花样做出诸如酸腌菜炒肉、酸腌菜猪血汤、酸腌菜成汤圆、酸腌菜火锅、腌菜酸辣鱼、酸腌菜炒洋芋片等等可口的菜肴调剂生活，让我们大饱口福之外，还欣赏到母亲厨艺的一丝不苟。

母亲的酸腌菜炒肉是一道可口的炒菜。这道菜一般人认为做法简单，人人都会做，驾轻就熟，几分钟就上桌，没什么大不了的。人人都会做，不代表做出来有特色、好吃，炒菜还是要讲究厨艺的。我见母亲做酸腌菜炒肉的过程，单是切内也要顺着肉丝切成片状，大小、厚薄适中，切好后盛碗里倒少许酱油、小粉拌合待用。酸腌菜也要切，只需把长的菜叶菜段略微切一下即可。锅烧热后放菜油先炒酸腌菜，然后洗锅，倒猪油和菜油各半加热，冒烟后赶紧下肉翻炒。半生不熟之际倒入酸腌菜混炒一番，加入葱段、佐料翻炒几下后出锅装盘。母亲炒的酸腌菜炒肉，肉嫩，油而不腻，色香酸辣俱佳，吃着爽口、开胃。

杀年猪煮猪血汤是每家都要做的一道菜，母亲做的猪血汤尤其好吃，究其原因就是除了酸腌菜腌得好外做法也与别家不同。别人家做猪血汤是将掏出来的酸腌菜悉数倒入锅内煮捞猪血汤，母亲是要将酸腌菜用香油炒一下，让其香辣味融合一起，才倒入锅内煮。与众不同的做法，让猪血汤味道更入滋味。

写下酸腌菜成汤圆这几个字，我大脑皮层一阵兴奋，口内生津，酸辣味充盈，头渗细汗，真像吃了酸腌菜成汤圆的感觉油然而生。酸腌菜成汤圆里用的腌菜不是现腌的，而是用干腌菜。干腌菜是由酸腌菜晒成的，方便于储藏，有其酸腌菜本身的味道，扣肉的垫底少不了它，再者就是做成酸腌菜成汤圆。酸腌菜成汤圆一般是在青蚕豆出的时候做吃，比较理想。母亲做酸腌菜成汤圆的时候，先用开水泡软干腌菜，让我们剥出碧绿的豆仁，然后才动手做。她先从楼上拿下一块腊肉，一节风干的猪大肠，将腊肉猪大肠切片，数量半碗。锅烧热后放香油将豆仁炒熟舀出，再炒腊肉片和泡软的干腌菜，熟了，倒入豆仁混炒后舀出。接着烧一锅水，水涨，把拌合的糯米粉团随手扯下小块(2公分左右)丢进锅里煮，等全部汤团上浮了，倒入豌豆尖搅几下，再将炒熟的腊肉干腌菜倒进锅里搅匀，加盐巴辣椒面等佐料，即成一锅白绿红相间的咸汤圆。母亲用大碗盛，每人一碗。吃着酸香辣味充足的咸汤圆，味蕾、食欲均得到极大满足。我笨拙的笔写不出好吃的形容词，恕我用“太爽了”这三个字来做比喻。我怀念母亲的酸腌菜。

# 母亲的酸腌菜

○尹祖译

# 严格遵守《洱海保护管理条例》

中共大理市委主办 主流思想 大众心声 权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费赠阅 传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com

# 大理时讯 DALISHIXUN

2021年12月27日 星期一 多云 2℃ ~ 13℃ 第1991期 编辑/罗绍亮



# 弘扬“老西藏精神” 激发奋进力量

——论中国共产党人的精神谱系之四十

□人民日报评论员

治国必治边，治边先稳藏。西藏工作关系党和国家工作大局。几十年来，一批批援藏干部，带着党的殷重托和全国人民的深情厚谊，以造福各族群众和促进民族团结为己任，扎根西藏、建设边疆，在全面推进西藏长治久安和高质量发展的过程中，培育和形成了“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的“老西藏精神”。习近平总书记深刻指出“在高原上工作，最稀缺的是氧气，最宝贵的是精神”，强调“广大党员、干部要发扬优良传统，不断为‘老西藏精神’注入新的时代内涵”。

上世纪50年代初，为解放深受封建农奴制压迫的百万西藏人民，以中国人民解放军第十八军为主力的进藏部队，爬雪山，涉激流、忍饥寒，既当“战斗队”又当“生产队”，既当“工作队”又当“宣传队”，克服各种困难胜利进藏，完成了和平解放西藏的伟大使命。此后，成千上万的干部人才响应党的号召，支援西藏建设，以战天斗地的豪情壮志，留下了感天动地的光辉事迹。从进藏部队在拉萨河畔的荆棘林中、沙石滩上开荒种地，到以领导干部的楷模孔繁森、全国优秀组工干部祁爱群、“雪域高原好军医”李素芝等为代表的援藏干部全心守护西藏人民的健康幸福，再到17个对口援藏省（市）及16家对口援藏央企为推进西藏发展提供多方面支持，一批又一批党员、干部舍身忘死，奉献青春年华，为创造

西藏“短短几十年、跨越上千年”的发展奇迹，绘就各族群众幸福生活的美好画卷作出了不可磨灭的贡献，所培育和形成的“老西藏精神”，是我党我军优良传统与西藏革命建设特殊实践相结合的产物，是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。习近平总书记在西藏考察调研时对援藏干部说：“缺氧不缺精神，这个精神就是革命理想高于天。你们在高原上，精神是高于高原的。”在解放、保卫和建设西藏的过程中，不断完善和发展的“老西藏精神”，具有丰富的思想内涵和鲜明的时代价值。立志“让高山低头，叫河水让路”，体现着特别能吃苦的高品质；誓言“决不把领土守小了，决不把主权守丢了”，凸显着特别能战斗的坚强意志；践行“宁愿饿死肠，不食群众粮；宁愿宿帐篷，不住群众房”，显现着特别能忍耐的顽强作风；始终与人民“心连心、同呼吸、共命运”，展现着特别能团结的为民情怀；坚持“长期建藏、边疆为家”，彰显着特别能奉献的崇高境界……长期以来，“老西藏”们克服了特殊的自然环境、特别艰苦的工作生活条件，到以领导干部的楷模孔繁森、全国优秀组工干部祁爱群、“雪域高原好军医”李素芝等为代表的援藏干部全心守护西藏人民的健康幸福，再到17个对口援藏省（市）及16家对口援藏央企为推进西藏发展提供多方面支持，一批又一批党员、干部舍身忘死，奉献青春年华，为创造

孔繁森精神，首先体现的就是“老西藏精神”。 当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。必须清醒认识到，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，前进道路上仍然存在着可以预料和难以预料的各种风险挑战。越是困难大、矛盾多的地方，越是形势严峻、情况复杂的时候，越能练胆魄、磨意志、长才干。面对新形势新任务，广大党员、干部要继承和弘扬“老西藏精神”，缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高，在工作中不断增强责任感、使命感，增强能力、锤炼作风，坚持不懈保障和改善民生，坚定不移巩固和发展民族团结，积极构建维护稳定的长效机制，为确保国家安全和长治久安，确保人民生活水平不断提高，确保生态环境良好，确保边防巩固和边境安全作出新的更大贡献。

今年7月，在西藏考察调研时，见到年轻的新入藏干部，习近平总书记叮嘱他们：“一定要看到这个岗位的来之不易，倍加珍惜。这是机会也是考验，弘扬好‘老西藏精神’。”不论过去、现在还是将来，党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。在新时代更好弘扬“老西藏精神”，从中国共产党人精神谱系中汲取奋进力量，我们就一定能不断满足人民对美好生活的向往，在新征程上不断创造新的伟大奇迹。 （转载自11月25日《大理日报》）

# 市妇联系统党的十九届六中全会精神宣讲会举行

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，在广大妇女群众中持续掀起学习宣传党的十九届六中全会精神热潮，进一步团结引领广大妇女群众听党话、感党恩、跟党走，12月21日，大理市妇联系统党的十九届六中全会精神宣讲会在五华社区举行。

宣讲结束后大家纷纷表示，此次学习收获满满，之后将会把全会精神贯穿于工作生活中，进一步学深悟透、学以致用，从党的奋斗历程中汲取智慧和力量，奋力推动全会精神在妇联系统落地生根。 记者 张益秋 马 驿

与伟大成就、百年奋斗的重大意义和历史经验等方面对党的十九届六中全会精神进行了深刻阐述和详细解读。宣讲立意高远、内容丰富、深入浅出，让广大妇女群众对党的十九届六中全会精神的核心要义、精神实质以及实践要求的把握有了更加全面系统的认识。

宣讲结束后大家纷纷表示，此次学习收获满满，之后将会把全会精神贯穿于工作生活中，进一步学深悟透、学以致用，从党的奋斗历程中汲取智慧和力量，奋力推动全会精神在妇联系统落地生根。 记者 张益秋 马 驿



为大力弘扬法治精神，提高广大人民群众懂法、守法、用法意识，近日，下关街道组织开展法治宣传活动，弘扬宪法精神，进一步推进平安创建工作，维护社会和谐稳定。活动现场，志愿者们还向居民朋友发放宣传资料与宣传购物袋，为大家送上暖心的“法律套餐”，居民群众纷纷表示，此次宣传既有专业知识，又有生动案例，让大家在宣传活动中更进一步了解了法律知识，使人受益匪浅。 本报通讯员 摄

# 市市场监管局开展“书记院坝(楼宇)协商会”助力企业发展

12月22日,市市场监督管理局到云南大理瑞鹤药业有限公司开展“书记院坝(楼宇)协商会”,助力企业进一步弘扬民族医药,为企业发展建言献策。

大理瑞鹤药业有限公司成立于1984年,是一家集熊胆熊胆、繁育、科研、生物制药及基地生产为一体的高新技术生物制药企业。多年来,公司致力于熊胆人工驯养繁殖,其宗旨是“发展高科技,保护野生动物,弘扬民族医药”,公司立足于开发本土、本民族的资源,着眼于解决边疆民族贫困地区人民群众用药的实际困难,开创了珍稀药用动物资源和传统医药制造相结合的新发展局面,填补了我国药品生产的多项空白。

在此次协商会中,市市场监管局还邀

请市发改局和一心堂、东骏药业、健之佳等多家药品销售企业共同参加。参会人员一行参观了大理瑞鹤药业有限公司幼熊饲养区、成熊繁育区、胆汁引流车间等区域,观看了公司产品研发成果及公司发展视频短片,对企业的各个板块作了细致了解。随后,大家针对企业目前存在的问题和短板各抒己见,提出一系列切实可行的意见和建议。

通过此次协商会,市场监管局表示,将以解决企业困难问题为导向,细化工作措施,提高服务意识,以精准服务企业为抓手,认真梳理事项清单,充分发挥部门的服务和保障作用,加强对企业发展的指导,将“大理之问”大讨论活动落到实处,以办好“大理之事”,推动“大理之变”,彰显行业监管部门的“大理担当”,切实协调解决好企业在发展中存在的困难和问题,助力企业高质量发展。

企业方也表示,将紧跟时代步伐,严格遵循市场发展和行业规范,大力引进优秀专业人才,努力提升专业素养和健康服务水平,力争为大健康产业和经济社会发展作出更大贡献。



记者 徐建伟 杨振飞

# 塔顶山大桥下一违法建筑被依法依规拆除

12月21日,伴随着挖掘机的轰鸣声,大理经开区塔顶山大桥下一处违法建筑被依法依规拆除。

塔顶山大桥下方药园区4号路南侧区域是我市南侧重要景观节点,是辖区内高速公路连接线高架桥的重要门户。但此区域内存在的违法建筑给周边交通及居民出行带来巨大的安全隐患,也严重影响大理经开区的城市形象。今年8月初,大理经开区城管分局启动了塔顶山大桥下方药园区4号路南侧区域违建建筑调查工作。经查,此区域的建筑为侵占国有土地、未经规划审批擅自建设的违法建筑。

据介绍,此区域内违建总面积达6900.84平方米。自今年10月起,大理经开区城管分局对此区域内的违法建设相对人陆续下发相应的

《为进一步提高重点消防场所工作人员消防安全素质,熟练掌握相应的逃生和灭火技能,提升自救互救能力,12月20日,下关街道宁和社区联合泰业国际共同开展年度消防逃生和防火灭火演练,同时邀请下关消防救援站指战员为商场工作人员开展消防知识培训,切实做好大型商业综合体等重点消防安全单位防火防灾工作,保障工作人员和消费者的生命财产安全。

张天骄 摄

# 云南大学附属医院与市一医院 产前诊断技术专科联盟授牌仪式举行

为进一步加强产前诊断技术发展,为大理地区的孕产妇患者提供更高效率、便捷、优质的医疗服务,12月23日,云南大学附属医院与市第一人民医院产前诊断技术专科联盟授牌仪式举行。

云南大学附属医院是一所集医疗、教学、科研、健康体检于一体的三甲甲等综合性医院。市一医院是大理市医疗卫生龙头单位,是大理市紧密型医共体总医院,同时也是大理州首家获得产前诊断技术资质的医疗机构,能够为大理州及周边地区广大群众提供产前咨询、产前



张天骄 摄

# 《周末番茄酱》全能小记者团大理站正式挂牌

12月23日,云南广播电视台FM101.7全媒体少儿体验栏目《周末番茄酱》全能小记者团大理站挂牌仪式举行。

作为云南广播电视台FM101.7国际频率唯一一档全媒体少儿亲子体验栏目,《周末番茄酱》自开办以来,围绕培养少年儿童的社会情怀和实践能力,相继发起成立了农耕文化小记者站、健康公益小记者站、全国首家爱国卫生病媒生物防制公益小记者站、生物多样性小记者站等多个公益小记者站,组织开展了各种精彩的实践体验活动。小记者们的写作和播报深入各行各业,足迹遍及云南各州市以及北京、重庆等城市,远的还到澳大利亚和柬埔寨等国家。

《周末番茄酱》全能小记者团大理站的成立,将为大理的孩子们提供一个接触社会、参与实践、增强能力、提升素质、展示才华的重要平台,也将有助于构建“家校社”三位一体的育人网络,共同助力孩子们的全面、健康成长。

大理日报、春城晚报、大理广播电视台、大理市融媒体中心等多家媒体出席仪式上,此栏目向大理

12月22日至23日,中国电信·优升学心理疏导校园公益讲座活动开展。中国电信·优升学心理疏导校园公益讲座活动开展,部分高考志愿高级规划师为大理金秋墨弦书院中学学生进行文理分科、情绪管理等内容讲解分析。

讲座中,高考志愿高级规划师针对文理分科的选择,引导高中学生对自己进行重新认识,通过自己的优势和劣势以及性格和环境分析,结合科学的工具,做出最合适的选择。

大理日报、春城晚报、大理广播电视台、大理市融媒体中心等多家媒体出席仪式上,此系列讲座是中国电信在

# 平安建设靠大家 平安成果惠万家

# 大理市第九届人民代表大会常务委员会公告

[2021]第24号

- 按照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》及有关法律法规的规定,大理市第十届人民代表大会代表,已由各选区选出。大理市第九届人民代表大会常务委员会第四十五次会议于2021年12月22日根据大理市第九届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会提出的《关于选举的大理市第十届人民代表大会代表的代表资格审查报告》,确认了金忠等277名代表的代表资格有效。现将代表名单公布如下(按行业、乡镇、街道和姓名笔画为序排列):
- 中央省州属、解放军(22名)**  
丁金忠(白族) 王文丽(女)  
刘霖(女) 李云(女,彝族)  
李慧(女) 杨文军(白族)  
杨如旺 杨建辉(彝族)  
杨晓(女,白族) 杨德慧(女)  
吴利先(女,白族) 吴昭仙(女)  
吴清玉 张少佳(女,白族)  
张晓红(女,白族) 陈晓云(女)  
卓培汉 罗桂兰(女)  
周会见 郑锐  
赵龙(白族) 席玲(女)
- 市属党政群教文卫(57名)**  
马晓玲(女,回族) 王庚明(女)  
王宝忠(白族) 王选斗  
王梅芬(女,白族) 王蓉(女)  
方虎 左娅(女)  
字德海(彝族) 许红建(白族)  
芮灿杰(白族) 严白红  
严建荣 苏鑫(女,白族)  
杜利辉(白族) 李月(白族)  
李庆 李志坤  
李利彪(白族) 李金善(白族)  
李珍 李素梅(女,白族)  
李雪梅(女,白族) 李慧(女)  
杨红(白族) 杨丽娟(女,白族)  
杨国勋 杨建华  
杨俊英(女) 杨艳(女,白族)  
杨捍军(白族) 杨章宏(白族)  
肖瑾 时荣  
怀福春(白族) 张文娟(女)  
张丽萍(女) 张培贵(白族)  
张琮 陈奕霏(女)
- 太和街道(20名)**  
王钢(白族) 王燕(女,白族)  
刘爱香(女,白族) 杨巧君(女,白族)  
杨东(白族) 杨汝钰(女,白族)  
杨芳春 杨芳树(白族)  
杨秀兰(女) 杨凯旋(白族)  
杨爱萍(女,白族) 杨家旺(白族)  
李月(白族) 杨彩苗(白族)  
张莲珠(女,白族) 怀福念(白族)  
陈倩(女,回族) 张瑜(女,白族)  
赵勇(白族) 纳甜甜(女,回族)  
温朝丽(女)
- 满江街道(18名)**  
于伟 王光丽(女)  
文浩(女) 兰俊杰  
华文青(白族) 苏明婧(女,白族)  
李光荣(白族) 李培钧(白族)  
张历(白族) 张叶侯(白族)  
张艳华(女) 张萍(女,白族)  
赵芳艳(白族) 赵亮(白族)
- 下关街道(30名)**  
丁怀月(女,白族) 丁德山  
王云鹰(白族) 朱瑞华(女)  
刘治勤(女,白族) 苏必蓉(女)  
李云霞(女) 李志银(白族)  
李跃军(白族) 李淑琴(女,白族)  
李榕榕(女) 李翼云(女,白族)  
李霞(女,白族) 杨巧娇(女,回族)  
杨晓(女,白族) 杨丽(女,白族)  
杨虹艳(女) 杨彬(白族)  
杨燕明(白族) 张凤芬(女,白族)  
张晓红(女,白族) 李玉敏(女,藏族)  
赵晓梅(女,白族) 洪国伟(白族)  
黄仁兴(女) 黄永云  
曹晋妮(女) 董德琼(女,白族)  
翟加荣(彝族)
- 大理镇(21名)**  
马武超(回族) 李建宏  
李涯(白族) 杨如康(白族)  
杨定刚(白族) 杨孟松(白族)  
杨德松 杨耀密(白族)  
吴玲(女) 何开旺  
张涛(白族) 张耀萍(女,白族)  
陈志萍(女,白族) 赵光灿(白族)  
赵光艳(女,白族) 赵智(白族)  
赵满旭(白族) 顾金华  
释初元 黄宗平  
温兴虎
- 凤仪镇(22名)**  
王菊(女,白族) 方碧成  
尹文芳(女) 左丽梅(女,彝族)  
包越军 李顺革(回族)  
李娟(女,白族) 李银江(白族)  
杨文虎 杨福生(白族)  
谷树琴(女,傣族) 罗红银(彝族)  
罗跃新(白族) 赵超有(白族)  
赵家园(白族) 赵腾鹏(白族)  
赵碧静(白族) 钟顺和  
段雨 黄林串(女)  
董子龙(白族) 赖碧江
- 喜洲镇(17名)**  
王延玺(白族) 严蓉华(女,白族)  
李长冰(白族) 杨天明(白族)  
杨定生(白族) 杨跃平  
何现基(白族) 张全金(白族)  
赵志雄(白族) 怀福念(白族)  
胡畅林 段兴祥(白族)  
段荣清(白族) 段显六(白族)  
段银开(女,白族) 郭玲丽(女)  
董如议(白族)
- 上关镇(16名)**  
马晓磊(回族) 王雄明(回族)  
苏华忠(白族) 苏跃(白族)  
杜志高(白族) 李光翠(女,傣族)  
张向国(白族) 李利元(白族)  
李庚(白族) 李旋(白族)  
杨丽菊(女,白族) 杨银龙(白族)
- 湾桥镇(10名)**  
李志军(白族) 杨布发(白族)  
杨时新(白族) 杨林(白族)  
杨金成(白族) 杨造明(白族)  
杨晶(白族) 何志祥(白族)  
何举(白族) 钱有光(白族)
- 银桥镇(10名)**  
李启璋(白族) 李果富(女,白族)  
李晋燕(女,白族) 杨宏(白族)  
杨超军(白族) 杨栋(白族)  
张利解(白族) 张定忠(白族)  
张楨(白族) 高柳泉(白族)
- 海东镇(10名)**  
杜杨锋(白族) 杜凯洋(白族)  
李春城(白族) 杨进成(白族)  
杨金龙(白族) 杨春伟(白族)  
张向军(白族) 赵立秀(女,白族)  
赵永刚(白族) 赵志宝(白族)
- 挖色镇(8名)**  
王平兰(女,白族) 李伟(白族)  
李建英(白族) 李能智(白族)  
杨云西(白族) 杨志能(白族)  
杨建华(白族) 赵春凌(白族)
- 双廊镇(9名)**  
刘文才(白族) 李琨(白族)  
杨珪(女,白族) 杨游寰(白族)  
杨鉴(白族) 张军(白族)  
赵冠雄(白族) 施国东(苗族)  
黄忠(白族)
- 太邑乡(7名)**  
李永清(白族) 李进军(彝族)  
李绍飞(彝族) 李超亮(彝族)  
茶亚娟(女,彝族) 茶枝果(彝族)  
常伟(白族)

特此公告  
大理市人大常委会常务委员会  
2021年12月24日

